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   Как быстро время летит! Не успел я оглянуться, как каникулы закончились и пришла пора идти в школу. 
   В прошлом году была дистанционное обучение. Меня перевели в четвертый класс без троек. Мои родные меня хвалили и желали мне, чтобы я так же старался учиться и в этом году. И решил для себя буду много читать, получать знания, стараться в меру своих сил и возможностей, чтобы окончить начальную школу на одни четвёрки и пятёрки. Такую я поставил перед собой цель и решил к ней стремиться.  Понимаю, стать отличником очень сложно. Например, мой любимый предмет в школе –это математика, а русский язык для меня - это сложный предмет. И получить по этому предмету пятёрку вряд ли смогу. Но надо стремиться.
   Наступил сентябрь, начался учебный год. Первую четверть я закончил на четверти и пятёрки. Первая ступенька преодолена. Началась вторая четверть.
   Шел я домой из школы сегодня и остановился, достал из сумки дневник, посмотрел на оценки за неделю и вздохнул полной грудью. Всё идёт по плану.  В этом году первом классе учится мой младший брат Артём. Ему ещё не ставят оценки в дневник. Иногда, я показываю свой, а он с интересом смотрит на мои оценки. Артём мечтает побыстрее окончить первый класс и перейти во второй. Ему хочется, чтобы в его дневнике стояли тоже такие же отметки.
   Школьные оценки определяют уровень знаний. Благодаря им происходит проверка трудолюбия, усидчивости. Получая оценку, я анализирую свой уровень подготовки. Если оценка не нравится, то стараюсь подтянуться, преодолеть возникшие трудности. Думаю, каждый школьник должен знать, что хорошая оценка - это великий труд и работа над своим развитием. Это маячок, который сигналит, что надо обратиться за помощью или самому приложить усилия. Добиться успеха сможет тот, кто умеет трудиться. Вот и все, о чем мне хотелось рассказать.
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